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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   24-11-2021   με   αριθμό   1442   Ερώτηση   του    Βουλευτή 

  κ.  Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο της υλοποιούμενης αντεγκληματικής πολιτικής, από το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη τέθηκε για πρώτη φορά ως μία εκ των βασικών 
προτεραιοτήτων η καταπολέμηση της αρχαιοκαπηλίας, αναγνωρίζοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο 
την ανάγκη, αφενός μεν για ουσιαστική και αποτελεσματική προστασία της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, αφετέρου δε για εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των χώρων που 
φυλάσσονται ή εκτίθενται αντικείμενα αρχαιολογικού ενδιαφέροντος. 

Στην κατεύθυνση αυτή, πλέον των αμιγώς αστυνομικών δράσεων για την πρόληψη 
και αποτροπή αυτής της μορφής παραβατικότητας, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες 
βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με τις αντίστοιχες Υπηρεσίες των αρμόδιων Φορέων και 
Αρχών, και δη με αυτές του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. Ειδικότερα, 
αναπτύσσονται στοχευμένες δράσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν την 
εντατικοποίηση των ελέγχων εντός και πέριξ των αρχαιολογικών χώρων αλλά και των 
περιπολιών πλησίον Ιερών Μονών και εκκλησιαστικών χώρων προς αποτροπή διενέργειας 
λαθρανασκαφών και κλοπών αντικειμένων θρησκευτικής λατρείας, τη διενέργεια ερευνών για 
τον εντοπισμό και σύλληψη μελών εγκληματικών οργανώσεων δραστηριοποιούμενων σε 
συναφή εγκλήματα, καθώς και την αξιοποίηση υφιστάμενων βάσεων δεδομένων όπου 
καταχωρούνται κλεμμένα αντικείμενα πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Τέλος, σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
συμβάν, τίθεται υπόψη σας ότι, μέχρι την 29-11-2021, ουδεμία σχετική αναφορά ή 
καταγγελία είχε περιέλθει στην κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Αστυνομικό 
Τμήμα Αρχαίας Ολυμπίας). Προς το σκοπό της περαιτέρω διερεύνησης του υπόψη ζητήματος 
και κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας του ανωτέρω Α.Τ. με την Εφορεία Αρχαιοτήτων               
Ηλείας  προέκυψε   ότι  με  την  υπ’ αριθ. 485392   από   29-01-2021   Υπουργική   Απόφαση 
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(ΑΔΑ: ΩΚΖΧ4653Π4-ΧΞΞ), εγκρίθηκε το αίτημα της εν λόγω εταιρείας για τη χορήγηση άδειας 
χρήσης απεικονίσεων αρχαιολογικού περιεχομένου -αρμοδιότητας της ως άνω Εφορείας 
Αρχαιοτήτων- σε ψηφιακή εφαρμογή και στο διαδίκτυο. 
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